



# ДИНАМО

## КОСТРОМА



## От славной истории — к успешному будущему

Общество «Динамо» появилось в Костроме в 1926 году. Команда успешно выступала в городских и губернских соревнованиях.

После Великой Отечественной войны «Динамо» стало первым чемпионом только что образованной Костромской области. Кроме того, в 1946 году в гости к костромичам приезжают флагманы чемпионата СССР - московские клубы «Динамо» и «Торпедо», с которыми наша команда проводит товарищеские матчи.

В 1951-1952 годах «Динамо» впервые принимало участие в первенстве РСФСР среди любительских клубов. В составе тех лет играли ставшие позднее легендарными костромские футболисты Николай Пузанов и Владимир Михайлов.

Серьезный подъем был у команды в восьмидесятые годы, когда она неоднократно становилась чемпионом города и области, участвовала в первенстве страны среди коллективов физической культуры.

Но с распадом Советского Союза история команды прервалась. И лишь в двухтысячных годах команда была возрождена. В 2006 году появилась детско-юношеская школа, в 2007-м взрослое «Динамо» выиграло кубок и суперкубок области, а юноши стали вторыми на первенстве России среди школьников. Президентом футбольного клуба стал Евгений Трепов, главным тренером - Сергей Глазков, его помощником - Андрей Захаров.

В 2008 году «Динамо» впервые участвует в первенстве и кубке Межрегиональной федерации «Золотое кольцо». Наша команда выигрывает оба

турнира, а детская сборная становится победителем юношеского первенства России. Год спустя костромичи заняли третье место в первенстве МФФ «Золотое кольцо» и дошли до финала кубка.

В 2010 году «Динамо» получает статус профессионального клуба и проводит сезон в зоне «Запад» второго дивизиона чемпионата России. Наши футболисты занимают пятнадцатое место и набирают 32 очка, одержав девять побед и пять раз сыграв вничью. В следующем сезоне, который длится практически полтора года, костромичи занимают уже четырнадцатую строчку. По ходу чемпионата в клубе происходят кадровые перестановки: главным тренером команды становится Андрей Захаров, который до этого был помощником тренера.

В 2012 году костромичам приходится вновь доказывать свои силы и способности в первенстве Межрегиональной федерации футбола «Золотое кольцо». И команда, практически целиком собранная из костромичей и воспитанников детско-юношеской футбольной школы, блестяще справляется с поставленной задачей - выигрывает чемпионат и становится обладателем кубка.



**Евгений Александрович  
ТРЕПОВ,**  
президент ФК «Динамо»:



- Целью команды «Динамо» всегда была только победа. Перед началом сезона мы говорили о том, что наши футболисты должны выиграть и первенство, и кубок. И с этой задачей «Динамо» справилось. Но известно, что команда не может существовать без болельщиков. Поэтому от команды требовалось не только добиваться побед, но и привлекать своей игрой любителей футбола на трибуны. Создавать шоу, на которое люди будут ходить с удовольствием. И считаю, что прошедший сезон стал серьезным шагом в этом направлении. Нашей команде удалось показать зрелищный и результативный футбол. Я надеюсь, что так будет и дальше.

Наша глобальная задача - достигать результата исключительно силами костромичей и своих воспитанников. Для ее выполнения мы будем развивать школу, повышать уровень подготовки наших ребят, вкладывать силы и средства в модернизацию инфраструктуры клуба.

**Андрей Владимирович  
ЗАХАРОВ,**  
главный тренер ФК «Динамо»:



- Я хочу поблагодарить всех болельщиков, которые были с нами на протяжении всего сезона. С такой поддержкой мы просто не могли проиграть. Прошедшим сезоном я доволен: была проведена большая работа. И не только касающаяся нашей игры, но и инфраструктуры клуба, улучшения стадиона, создания хороших условий для зрителей. Я верил в наших футболистов, был уверен, что они смогут справиться со своей задачей и выиграют. Так в итоге и произошло. Наша победа - это не только успех команды, а успех всех костромских любителей футбола, успех всего города и области.

**Костромское «Динамо» блестяще провело сезон, выиграв кубок Межрегиональной федерации футбола «Золотое кольцо» и заняв первое место в чемпионате. По результатам года костромичи получили право претендовать на профессиональный статус и начать следующий сезон во втором дивизионе чемпионата России.**



# Сезон-2012:

## Турнирная таблица

Команда	И	В	Н	П	Голы	Разн	Очки
1 Динамо (Кострома)	14	11	3	0	33-6	27	36
2 Кооператор (Вичуга)	14	11	2	1	38-12	26	35
3 Машиностроитель (Киров)	14	9	3	2	25-10	15	30
4 Торпедо (Владимир)	14	8	3	3	35-7	28	27
5 Динамо (Вологда)	14	7	5	2	27-15	12	26
6 Аист (Череповец)	14	6	5	3	30-16	14	23
7 Регион 69 (Тверь)	14	6	3	5	24-20	4	21
8 Волочанин - Ратмир (В. Волочек)	14	6	2	6	26-25	1	20
9 Шинник-М (Ярославль)	14	4	5	5	14-18	-4	17
10 Текстильщик-М (Иваново)	14	5	1	8	23-30	-7	16
11 ФК Вологда-М (Вологда)	14	4	3	7	19-25	-6	15
12 Динамо-М (Киров)	14	3	2	9	13-22	-9	11
13 Волга (Рыбинск)	14	3	2	9	16-31	-15	11
14 Спартак - М (Кострома)	14	1	2	11	9-41	-32	5
15 Сухона (Сокол)	14	0	1	13	10-64	-54	1

## Бомбардиры

Футболист	Команда	Голы
1 Земков Михаил	Торпедо (Владимир)	16
2 Сапожников Сергей	Динамо (Вологда)	15
3 Розомашвили Эмзар	Кооператор (Вичуга)	10
4 Булия Эдуард	Динамо (Кострома)	9
5 Кузьмин Михаил	Волочанин - Ратмир (В. Волочек)	8
6 Остоловов Владислав	Волочанин - Ратмир (В. Волочек)	8
7 Горбань Сергей	Динамо (Кострома)	8
8 Белевитин Дмитрий	Текстильщик-М (Иваново)	8
9 Телегин Алексей	Кооператор (Вичуга)	6
10 Еженков Евгений	Волочанин - Ратмир (В. Волочек)	5



## Соперники

В этом году состав первенства Межрегиональной федерации футбола «Золотое кольцо» принципиально отличался от всех предыдущих сезонов. Любительский чемпионат пополнили сразу несколько клубов, еще в прошлом году имевшие профессиональный статус. Это владимирское «Торпедо», которое попало в МФФ «Золотое кольцо» из Футбольной национальной лиги (второй по престижности лиги страны), а также вологодское «Динамо» и «Волочанин-Ратмир» из Вышнего Волочка, выступавшие во втором дивизионе. Сюда же можно отнести и череповецкий «Аист», ставший продолжателем традиций «Шексны», также потерявшей профессиональный статус. Не менее серьезными претендентами на победу стали «Кооператор» из Вичуги и кировский «Машиностроитель» - многолетние лидеры первенства МФФ «Золотое кольцо».

Сложности сезона-2012 добавлял тот факт, что чемпионат проводился всего в один круг. То есть у команд не было права на ошибку: каждое поражение могло повлиять на итоговый результат. Перед руководством стояла задача подготовить игроков таким образом, чтобы они могли добиваться результата здесь и сейчас. Времени на то, чтобы найти свою игру, у футболистов не было.

## Поход за кубком

Свой первый матч костромичи провели 22 июля рамках кубка Межрегиональной федерации футбола. И разгромили молодежный состав ярославского «Шинника» со

счетом 5:0. На ответную игру ярославцы усилились футболистами основной команды, выступающей в первом дивизионе чемпионата страны. Наши футболисты оказали им достойное сопротивление, но все же уступили со счетом 1:3. Это поражение стало единственным для «Динамо» в течение всего сезона.

В полуфинале жребий свел в кубке две костромские команды. И «Динамо» оказалось на голову сильнее молодежи из «Спартака». По сумме двух поединков бело-голубые одержали безоговорочную победу с общим счетом 12:2 (7:2 и 5:0 соответственно).

«Динамо» вышло в финал, где в двухматчевом противостоянии с «Кооператором» из Вичуги определился обладатель кубка. В первой игре, которая состоялась в Костроме, счет так и не был открыт, поэтому все зависело от результата ответного поединка. Три года назад «Динамо» уже встречалось в финале кубка с «Кооператором» и даже смогло одержать победу в первой игре, но по сумме двух матчей кубок достался все же футболистам из Ивановской области. Более того, в своей истории «Динамо» ни разу не выигрывало у «Кооператора» на выезде. Поэтому матч обещал быть интересным и напряженным. В итоге так и получилось. Костромичи открыли счет на 25-й минуте и удерживали свое преимущество более часа. На 72-й минуте хозяева восстановили равенство и большими силами пошли в атаку. На последних минутах встречи команды обменялись забитыми мячами. Окончательный результат (ничья 2:2) позволил «Динамо» второй раз в своей истории стать облада-

**Все матчи «Динамо»:**

- |                     |  |
|---------------------|--|
| <b>25 июля:</b>     | «Динамо» - «Текстильщик-М» (Иваново) 6:0       |
| <b>1 августа:</b>   | «Динамо» (Вологда) - «Динамо» 1:1              |
| <b>15 августа:</b>  | «Шинник-М» (Ярославль) - «Динамо» 0:1          |
| <b>29 августа:</b>  | ФК «Вологда-М» - «Динамо» 0:2                  |
| <b>5 сентября:</b>  | «Волочанин-Ратмир» (В. Волочек) - «Динамо» 2:2 |
| <b>9 сентября:</b>  | «Динамо» - «Сухона» (Сокол) 6:0                |
| <b>12 сентября:</b> | «Аист» (Череповец) - «Динамо» 0:1              |
| <b>16 сентября:</b> | «Регион-69» (Тверь) - «Динамо» 0:3             |
| <b>19 сентября:</b> | «Динамо» - «Торпедо» (Владимир) 1:0            |
| <b>23 сентября:</b> | «Динамо» - «Волга» (Рыбинск) 1:1               |
| <b>26 сентября:</b> | «Кооператор» (Вичуга) - «Динамо» 1:2           |
| <b>3 октября:</b>   | «Динамо» - «Динамо-М» (Киров) 2:0              |
| <b>10 октября:</b>  | «Спартак-М» (Кострома) - «Динамо» 0:3          |
| <b>17 октября:</b>  | «Динамо» - «Машиностроитель» (Киров) 2:1       |

# практика успеха



телем кубка Межрегиональной федерации футбола «Золотое кольцо».

## Чемпионат: ни одного поражения в сезоне!

Состав команды в этом году принципиально обновился. Он практически полностью состоял из костромичей и воспитанников собственной футбольной школы. В первенстве МФФ «Золотое кольцо» костромичам предстояло провести четырнадцать матчей: шесть дома и восемь на выезде. В первом же туре наши футболисты показали, что будут бороться за лидерство, разгромив молодежный состав ивановского «Текстильщика» со счетом 6:0. Второй домашний поединок против «Сухоны» из Сокола закон-

чился с таким же результатом. Не устояло в матче с костромичами и владимирское «Торпедо». Параллельно бело-голубые стабильно набирали очки в выездных играх. Ключевым моментом сезона стала выездная игра в Вичуге. Костромичи уступали в счете по ходу встречи, но смогли одержать победу со счетом 2:1.

Главным же с точки зрения турнирного положения был матч закрытия сезона - против кировского «Машиностроителя». Для того чтобы гарантировать себе первое место, наши футболисты должны были обыграть соперника. За четырнадцать минут до финального свистка гости сравняли счет, но игрокам «Динамо» при поддержке трибун удалось сделать практически невозможное: забить гол, ко-

торый позволил одержать победу не только в отдельно взятом поединке, но и во всем чемпионате.

В итоге «Динамо» заняло первое место, одержав 11 побед, три раза сыграв вничью и ни разу не уступив своим соперникам. Наши футболисты забили 33 мяча и пропустили всего 6. Самых крупных побед костромичи добились в первом и шестом турах, переиграв дома «Текстильщик-М» и «Сухону» со счетом 6:0. В топ-10 бомбардиров чемпионата попали сразу два костромича: Эдуард Булия (девять мячей) и Сергей Горбань (восемь мячей).

## Домашняя арена

В этом году произошло еще одно очень важное событие: футбольный клуб и детско-

юношеская футбольная школа получили свой стадион в центральной части города. Бывший стадион «Спартак», который в последние годы представлял собой весьма печальное зрелище, буквально преобразился за один сезон. Аrena, на которой футболисты всех возрастов проводят свои домашние игры, получила электронное табло, несколько сотен новых пластиковых кресел, отремонтированное освещение и приведенную в порядок VIP-трибуну. Рядом с основным полем появилась тренировочная площадка с искусственным газоном. Также была демонтирована сгоревшая постройка, и началось строительство спортивного зала. Произойдут серьезные изменения и в тире. В нем появится второй этаж, на котором разместятся спортзалы-трансформеры, аналогом которых в регионе не существует.

Сейчас идет подготовка к зимнему сезону, во время которого на «Динамо» будет работать каток. С новым освещением, новой музыкой и теплым помещением, в котором разместятся раздевалки, прокат коньков и буфет с выпечкой, горячим чаем и кофе. Продолжится улучшение трибун: не исключено, что в следующем году часть из них станут крытыми.

Также недавно между администрацией области и председателем Совета директоров компании «Газпром» Алексеем Миллером было достигнуто соглашение о строительстве нескольких спортивных объектов на территории региона. Не исключено, что один из них появится именно на стадионе «Динамо».



## ШКОЛА ЧЕМПИОНОВ

**Детско-юношеская футбольная школа «Динамо» существует уже шесть лет. За это время ее воспитанники становились победителями нескольких серьезных турниров, а некоторые старшие ребята уже доросли до основного состава взрослой команды «Динамо».**

С каждым годом система подготовки юных футболистов совершенствуется и становится лучше. Для занятий с ребятами привлекаются лучшие специалисты. Кроме того, участие в тренировках принимают футболисты основной команды «Динамо».

Начиная с этого года в ДЮФШ «Динамо» стали приглашать ребят с шестилетнего возраста. Такой опыт уже давно используют ведущие клубы страны, чье руководство уверено, что вырастить профессиональных игроков возможно только в том случае, если привлекать детей к футболу в самом раннем возрасте. В Костроме эксперимент оказался весьма успешным: в школу «Динамо» записались десятки малышей, которые пока еще ходят в детский сад.

У ДЮФШ «Динамо» уже давно налажено эффективное сотрудничество с футбольными школами ярославского «Шинника» и ивановского «Текстильщика». В этом году началось взаимодействие с академией московского «Спартака» - самого титулованного клуба страны. Ребята из школы «Динамо» уже ездили в го-

сти в академию «Спартака», где встретились с известными игроками и провели несколько товарищеских матчей со сверстниками.

«Ни для кого не секрет, что московский «Спартак» является не только самым титулованным, но и самым популярным клубом страны, - рассказывает директор футбольной школы «Динамо» Михаил Трефилов. - Кроме того, школа «Спартака» - одна из сильнейших в России. Поэтому нами было принято решение о сотрудничестве с академией этого клуба премьер-лиги. Но это не говорит о том, что мы закрыты для взаимодействия с другими командами. Мы рады любому общению, которое может принести опыт и пользу нашим воспитанникам».

В первенстве Межрегиональной федерации футбола «Золотое кольцо» в этом году выступали сразу четыре юношеские команды «Динамо». Ребятам не удалось показать высоких результатов, но перед ними и не стояло такой задачи. Главное - юные футболисты получили бесценный опыт участия в серьезных соревнованиях, смогли съездить в гости к соперни-

### Юноши-1996

Команда	И	В	Н	П	Голы	Разн	Очки
1 Спартак (1996 г.р.) (Кострома)	18	14	1	3	42-11	31	43
2 Шинник (1996 г.р.) (Ярославль)	18	13	2	3	56-15	41	41
3 Текстильщик (1996 г.р.) (Иваново)	18	10	5	3	50-12	38	35
4 Торпедо (1996 г.р.) (Владимир)	18	10	4	4	40-21	19	34
5 Аист (1996 г.р.) (Череповец)	18	7	3	8	35-35	0	24
6 ФК Вологда (1996 г.р.) (Вологда)	18	6	4	8	25-31	-6	22
7 Волга (1996 г.р.) (Тверь)	18	4	6	8	30-41	-11	18
8 ДЮСШ - 13 (1996 г.р.) (Ярославль)	18	4	2	12	14-48	-34	14
9 Волга ДЮСШ ЦДЮ (1996 г.р.) (Рыбинск)	18	2	5	11	20-54	-34	11
10 Динамо (1996г.р) (Кострома)	18	2	4	12	13-57	-44	10

### Юноши-1997

Команда	И	В	Н	П	Голы	Разн	Очки
1 Шинник (1997 г.р.) (Ярославль)	18	17	1	0	114-5	109	52
2 Торпедо (1997 г.р.) (Владимир)	18	13	0	5	54-27	27	39
3 Волга (1997 г.р.) (Тверь)	18	12	0	6	52-26	26	36
4 Текстильщик (1997 г.р.) (Иваново)	18	11	2	5	44-19	25	35
5 Волга ДЮСШ ЦДЮ (1997 г.р.) (Рыбинск)	18	10	2	6	39-46	-7	32
6 Спартак (1997 г.р.) (Кострома)	18	6	4	8	34-41	-7	22
7 Аист (1997 г.р.) (Череповец)	18	6	1	11	30-47	-17	19
8 ФК Вологда (1997 г.р.) (Вологда)	18	6	1	11	31-61	-30	19
9 Сухона (1997 г.р.) (Сокол)	18	2	1	15	22-67	-45	7
10 Динамо (1997 г.р.) (Кострома)	18	1	0	17	11-92	-81	3

### Юноши-1998

Команда	И	В	Н	П	Голы	Разн	Очки
1 Текстильщик (1998 г.р.) (Иваново)	22	16	4	2	56-23	33	52
2 Волга (1998 г.р.) (Тверь)	22	16	3	3	77-20	57	51
3 Шинник (1998 г.р.) (Ярославль)	22	15	2	5	63-17	46	47
4 Торпедо (1998 г.р.) (Владимир)	22	12	6	4	38-17	21	42
5 Аист (1998 г.р.) (Череповец)	22	10	6	6	38-20	18	36
6 ФК Вологда (1998 г.р.) (Вологда)	22	9	6	7	36-32	4	33
7 ДЮСШ - 13 (1998 г.р.) (Ярославль)	22	9	5	8	35-27	8	32
8 Динамо (1998 г.р.) (Кострома)	22	6	4	12	23-40	-17	22
9 ДЮСШ - 6 (1998 г.р.) (Рыбинск)	22	6	2	14	26-67	-41	20
10 Волжанин (1998 г.р.) (Кинешма)	22	5	5	12	24-44	-20	20
11 Спартак (1998 г.р.) (Кострома)	22	2	5	15	21-56	-35	11
12 ДЮСШ (1998 г.р.) (Вичуга)	22	2	0	20	10-84	-74	6

### Юноши-1999

Команда	И	В	Н	П	Голы	Разн	Очки
1 Аист (1999 г.р.) (Череповец)	20	15	4	1	88-12	76	49
2 Текстильщик (1999 г.р.) (Иваново)	20	16	0	4	76-18	58	48
3 Шинник (1999 г.р.) (Ярославль)	20	13	4	3	89-12	77	43
4 Волга (1999 г.р.) (Тверь)	20	13	4	3	61-14	47	43
5 Торпедо (1999 г.р.) (Владимир)	20	13	4	3	59-16	43	43
6 ФК Вологда (1999 г.р.) (Вологда)	20	7	4	9	40-32	8	25
7 Динамо (1999 г.р.) (Кострома)	20	7	3	10	34-43	-9	24
8 Сухона (1999 г.р.) (Сокол)	20	7	1	12	30-49	-19	22
9 ДЮСШ - 6 (1999 г.р.) (Рыбинск)	20	5	0	15	36-87	-51	15
10 Спартак (1999 г.р.) (Кострома)	20	2	0	18	14-83	-69	6
11 Волга ДЮСШ ЦДЮ (1999 г.р.) (Рыбинск)	20	0	0	20	3-164	-161	0

кам из соседних регионов и проявить себя. Лучше всех выступили воспитанники 1999 года рождения. Они заняли седьмое место в своей возрастной группе, набрали 24 очка, одержав семь побед и три раза сыграв вничью. «Динамо-1998» стало восьмым, с 22 очками в активе. Смогли почувствовать вкус побед и другие команды ДЮФШ «Динамо». Наверняка в следующем сезоне они

смогут выступить лучше и составят конкуренцию сверстникам из других городов.

Благодаря появлению искусственного поля условия для тренировок детей на стадионе «Динамо» стали гораздо лучше. Теперь ребята могут заниматься футболом с ранней весны до поздней осени. После же завершения строительства спортивного зала тренировочный процесс станет круглогодичным.